



Votre ville, date

Madame Maïté Blanchette Vézina
[bookmark: _GoBack]Ministre des Ressources naturelles et des Forêts
5700, 4e Avenue Ouest
Québec (Québec) G1H 6R1
Téléphone : 418 643-7295
Télécopieur : 418 643-4318
ministre@mrnf.gouv.qc.ca

Objet :	Appui à la FédéCP concernant les normes applicables aux baux d’abri sommaire

Madame la Ministre,

Par cette lettre, j’aimerais vous indiquer que je supporte La Fédération québécoise des chasseurs et des pêcheurs (FédéCP) qui demande au ministère des Ressources naturelles et des Forêts qu’une attention spéciale soit portée aux abris sommaires.

Conversion des baux d’abris sommaires en baux de villégiature 
J’appuie la FédéCP quant au refus de toute conversion systématique des baux d’abris sommaires en baux de villégiature. Il doit demeurer du droit d’un détenteur de bail d’abri sommaire d’accepter ou non de le convertir. Bien que cette avenue puisse être intéressante pour certains détenteurs de baux, la FédéCP est d’avis que des critères stricts doivent être précisés à cette fin. Il faut éviter que certains se retrouvent contre leur gré avec des baux de villégiature qui sont plus onéreux à posséder.

[bookmark: _Hlk161913396]Je comprends l’intérêt des villes d’obtenir de nouveaux revenus en procédant à la conversion de ces baux en baux de villégiature. Cependant, je crois que la question fiscale n’est pas la seule qui doit être considérée. Le privilège pour les citoyens de profiter à faible coût de la forêt et la limitation de l’empreinte écologique sont aussi très importants. 

Demande pour la modernisation de la définition des abris sommaires 
J’appuie également la FédéCP quant à sa demande de moderniser la définition des abris sommaires permettant aux propriétaires d’améliorer le confort de leur installation en utilisant quelques nouvelles technologies. Voici les principales améliorations dont il serait logique de doter les abris sommaires :
· Une source d’électricité autonome telle que l’énergie solaire;
· L'installation d’une réserve d’eau, notamment pour l’eau de pluie;
· La construction d’un abri pour le bois de chauffage;
· La possibilité d’aménager une mezzanine.

Votre soutien
Je sollicite votre intervention afin que les demandes de la FédéCP décrites dans cette lettre soient considérées et que l’organisation, représentant la voix des détenteurs de bail d’abri sommaire, soit consultée avant la prise de toute décision quant à l’avenir de ce type d’hébergement.

Sincères salutations,
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Votre adresse



